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Les algorithmes

Pour Alexis Tsipras,
le plus dur reste a faire

Cesalgorithmes &2 u
qui noq;,guiergent

1. S |
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Algorithme

Les algorithmes
Quésaco?
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Algorithme

FIN BOUCLE

s'arréter au passage piéton
BOUCLE
regarder a droite
SI pas de véhicule
regarder a gauche
SI pas de vehicule
sortir de la boucle
FIN SI
FIN SI
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(G, c'est un
algerithme gu'on g
apprend zssez jeune
et gu'on applique
mécaniquement ensuite.) 7
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Un "bon" gateau au chocolat:
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Algorithme

Recette pour un "bon" gateau au chocolat:

>

vVvyVvyVvyyvyy

2 batonnets de beurre

2 tasses de farine

1tasse de sucre

4 ceufs

1tasse de lait

1cuillére a café de poudre a pate

Cacao en poudre (250 g)
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Algorithme

Recette pour un "bon" gateau au chocolat:

>

vVvyyVvyyvyy

>

2 batonnets de beurre

2 tasses de farine

1tasse de sucre

4 ceufs

1tasse de lait

1cuillére a café de poudre a pate

Cacao en poudre (250 g)

Mélanger le sucre, la levure et |a farine,
incorporer les ceufs battus, le beurre fondu
et cuire au four 3180°C pendant 40
minutes.
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Algorithme

Recette pour un "bon" gateau au chocolat:

>

vVvyyVvyyvyy

>

2 batonnets de beurre

2 tasses de farine

1tasse de sucre

4 ceufs

1tasse de lait

1cuillére a café de poudre a pate

Cacao en poudre (250 g)

Mélanger le sucre, la levure et |a farine,
incorporer les ceufs battus, le beurre fondu
et cuire au foura180°C pendant 40
minutes.

DEGUSTEZ!
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Algorithme

Définition (Larousse)

"Ensemble de régles opératoires dont
I'application permet de résoudre un
probleme énoncé, au moyen d’'un nombre
fini dopérations "

universite
“BORDEAUX

13/66



Algorithmes
0000000@0000000000000000000

Algorithme

Définition (Larousse)

"Ensemble de régles opératoires dont
I'application permet de résoudre un
probleme énoncé, au moyen d’'un nombre
fini dopérations "

» Clest quoi un probléme?
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Algorithme

» Clest quoi un probléme?
Définition (Larousse)
"Ensemble de régles opératoires dont
I'application permet de résoudre un
probleme énoncé, au moyen d’'un nombre
fini dopérations "

» Clest quoi une solution ?
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Algorithme

Définition (Larousse)

"Ensemble de régles opératoires dont
I'application permet de résoudre un
probleme énoncé, au moyen d’'un nombre
fini dopérations "

» Clest quoi un probléme?
» Clest quoi une solution ?

» Existe-t-elle toujours ?
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Algorithme

Définition (Larousse)

"Ensemble de régles opératoires dont
I'application permet de résoudre un
probleme énoncé, au moyen d’'un nombre
finid’'opérations”

vVvyyvyy

v

Cest quoi un probléme?
Cest quoi une solution ?
Existe-t-elle toujours ?

Comment choisir la « meilleure »
solution ?

Cest quoi la meilleure solution ?
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Algorithmes et programmes
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Algorithmes et programmes

» Que faitunordinateur?
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Algorithmes et programmes

» Que faitunordinateur?
[l exécute un programme.
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Algorithmes et programmes

» Que faitunordinateur?
[l exécute un programme.

» Etcestquoi un programme ?

universite
“BORDEAUX

21/66



Algorithmes
000000008000000000000000000

Algorithmes et programmes

» Que faitunordinateur?
[l exécute un programme.

» Etcestquoi un programme ?
Un programme est juste une
implémentation d’un algorithme.
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Algorithmes et programmes
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Algorithmes et programmes

» Langage machine: directement
compréhensible par la machine
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Algorithmes et programmes

» Langage machine: directement
compréhensible par la machine

» langage d’assemblage (ou assembleur) :
tres facilement traduisible pour étre
compris par la machine
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Algorithmes et programmes

» Langage machine: directement
compréhensible par la machine

» langage d’assemblage (ou assembleur) :
tres facilement traduisible pour étre
compris par la machine

» langage de programmation : doit étre
compilé ou interprété pour étre compris
par la machine.Que fait un ordinateur ?
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Algorithmes et programmes

» Langage machine: directement
compréhensible par la machine

» langage d’assemblage (ou assembleur) :
tres facilement traduisible pour étre
compris par la machine

» langage de programmation : doit étre
compilé ou interprété pour étre compris
par la machine.Que fait un ordinateur ?

Trois types de langages de programmation : les
langages compilés, les langages interprétés et

les langages a bytecode. université
“BORDEAUX
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Algorithmes

Salade : préparation 25 min, cuisson 0 min
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Algorithmes

Salade : préparation 25 min, cuisson 0 min

Pates au poulet : préparation 10 min, cuisson 40 min
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Algorithmes

Salade : préparation 25 min, cuisson 0 min

Pates au poulet : préparation 10 min, cuisson 40 min

Riz au lait: préparation 15 min, cuisson 20 min université
“BORDEAUX
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Algorithmes

Dans quel ordre Madame (ou Monsieur) Dupont doit-elle (il) préparer les plats ?
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Algorithmes

Dans quel ordre Madame (ou Monsieur) Dupont doit-elle (il) préparer les plats ?

» Madame peut préparer un plat a la fois, mais pendant qu’un plat cuit, elle peut préparer
unautre...
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Algorithmes

Dans quel ordre Madame (ou Monsieur) Dupont doit-elle (il) préparer les plats ?

» Madame peut préparer un plat a la fois, mais pendant qu’un plat cuit, elle peut préparer
unautre...

» Encombien de temps (minimum) peut-elle préparer tous les plats ?
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Algorithmes

Dans quel ordre Madame (ou Monsieur) Dupont doit-elle (il) préparer les plats ?

» Madame peut préparer un plat a la fois, mais pendant qu'un plat cuit, elle peut préparer
un autre....

» Encombien de temps (minimum) peut-elle préparer tous les plats ?

» Elle commence a17h, etles invités arriventa18h ...
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Algorithmes

Premiére tentative :
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Algorithmes

Premiére tentative :
(25,0)
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Algorithmes

Premiére tentative :
(25,0)

17:00 17:25
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Algorithmes

Premiére tentative :
(25,0) (10,40)

17:00 17:25
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Algorithmes

Premiére tentative :
(25,0) (10,40)

17:00 17:25 17:35
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Algorithmes

Premiére tentative :
(25,0) (10,40) (15,20)

17:00 17:25 17:35 17:50
18:15 18:10
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Algorithmes

Deuxiéme tentative :

(10,40) (25,0)

17:50
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Deuxiéme tentative :

17:00 17:10 17:25 17:50
17:50 17:45

Tout sera prét avant I'arrivée des invités , o,
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Algorithmes

Que se passe-t-il si elle doit préparer plus de plats ?
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Algorithmes

Que se passe-t-il si elle doit préparer plus de plats ?
» Pour3plats, il y a seulement 6 ordres possibles : SPR,SRP, RSPRPS,PSR,PRS.
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Algorithmes

Que se passe-t-il si elle doit préparer plus de plats ?
» Pour3plats, il y a seulement 6 ordres possibles : SPR,SRP, RSPRPS,PSR,PRS.
» Le nombre d’ordres possibles pour10 plats est de 3.628.800.
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Algorithmes

Que se passe-t-il si elle doit préparer plus de plats ?
» Pour3plats, il y a seulement 6 ordres possibles : SPR,SRP, RSPRPS,PSR,PRS.
» Le nombre d’ordres possibles pour10 plats est de 3.628.800.
» Pour15 plats, ce nombre passe a1.307.674.368.000 !!!
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Algorithmes

Que se passe-t-il si elle doit préparer plus de plats ?
» Pour3plats, il y a seulement 6 ordres possibles : SPR,SRP, RSPRPS,PSR,PRS.
» Le nombre d’ordres possibles pour10 plats est de 3.628.800.
» Pour15 plats, ce nombre passe a1.307.674.368.000 !!!

» Cela conduita une explosion combinatoire.
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Algorithmes

Les algorithmes

De nos jours
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Algorithmes

Smart Cities
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Algorithmes

Smart Cities & loT

universite
“BORDEAUX

53/66



Algorithmes
000000000000000000080000000

Algorithmes

Reconnaissance vidéo

(3

| e e
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?

universite
“BORDEAUX

55/66



Algorithmes
000000000000000000008000000

Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé ?
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Algorithmes

Quest-ce qui a changé?

Do, ibthe ved 6
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INTELLIGENCE
ARTIFICIELLE

STATISTIQUES, OPTIMISATION

analyse de données

Machine

4. |Learning
;"AUTOMATIQUE, ........... VISION
; commande, S———s=r-1
robotique e
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Al | ML | DL Augments Human Decision-making in
Healthcare

Medical imaging mple of “Al Augmented” Decision Making

mage run through an
Al trained model for

Human involvem ent
Slide Source: Dell EMC Consulting augmented by Al
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ALPHAGO
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